

党建引领 志愿宣传

“线上线下”守护居民钱袋子

本报讯（记者 曹飞）近日，云冈区西花园街道槐园社区党支部组织党员、居民志愿者采用“线上+线下”相结合的宣传方式，广泛开展防范非法集资宣传活动，提醒居民群众增强防范意识，远离诈骗之害，守好自己的“钱袋子”，护好自己的“幸福家”。

在线上，槐园社区工作人员和党员志愿者将防范非法集资的宣传资料页、案例等，通过微信转发到辖区居民群中，使辖区居民足不出户就可以了解到非法集资最新的诈骗招数和防范措施，有效提升网上宣传的互动性、参与性，进一步扩大宣传覆盖范围，提高群众知晓率，避免上当

受骗。在线下，槐园社区工作人员和党员志愿者深入居民小区，向居民群众发放宣传传单，从非法集资的特征、形式、常见手段等方面，提醒居民增强防范意识和风险识别能力，同时通过宣传页上的非法集资典型案例，以案说法，提醒居民不散播非法集资信息、不参与非法集资活动。

三尺讲台耕耘梦想 一心育人不负韶华

相识、相知、相守……新荣区花园屯镇三墩村小学的姚建和马丽荣夫妻，面对生活中的酸甜苦辣和工作上的艰难困苦，始终能够相濡以沫、夫唱妇随，在一所地理位置偏僻、交通不便、方圆几十公里内仅有的村级寄宿制小学里一待就是20多年。正是因为有了他们多年来的坚守初心、勇担责任，从这所小学走出的孩子中已经有了两名博士，还有多名孩子考上了大中专和本科院校。

扎根山村，潜心育人。姚建是新荣区人，1998年从师范学校毕业后毅然选择了回到家乡，在郭家窑乡二道

沟村当了一名乡村教师。当时，学校办学条件差，他一个人担起了学校全年级4门课程，每天备课、讲课、批改作业忙得连轴转，换来孩子们的学习成绩突飞猛进，只用了两个学期就把全校成绩从当时全乡十几所村小学里排名倒数，提高到了前三。

经人介绍，姚建认识了在乡村小学当代课老师的马丽荣。1999年结婚后，由于当时三墩村小学缺老师，马丽荣就开始帮忙代课。2000年，姚建也调到了三墩村小学任教。

2004年，姚建担任了学校校长，他为学校倾注了自己的全部心血，

学校几乎就成了他们的家。由于村里外出务工的人多，留在学校里的孩子大多是留守儿童，也有父母患病。2012年以后，学校实行了寄宿制。姚建和马丽荣一边教孩子们读书，还得像父母一样照料孩子们的生活，既当老师，又当采购员、炊事员、勤杂工……每天早上6时，马丽荣就要起来给学生们做饭；每天晚上，等孩子们都熄灯休息了，姚建还要挨个宿舍查看一遍才能休息。虽然现在学校里的孩子只剩十几个，但孩子们相处得非常好。姚建非常欣慰：“我很感谢我的妻子，是她从始至终在默默支持着我的工作。”

20多年来，姚建和妻子马丽荣就这样一直坚守在三墩村，用心呵护每一名学生。坚守孕育希望，姚建和马丽荣用爱托起山里娃的求学梦，同时也获得了2020-2022年度山西省文明家庭荣誉称号。本报记者 张志忠



都市茶座

心系桑梓 热爱家乡

孙权

中国人有着浓重的家乡情结，家乡有着自己永远也忘不掉的温暖，有着自己心中最美的风景。每个人都会深深眷恋着家乡，家乡有灵魂深处永远珍藏的记忆。

2月21日，《大同日报》以“我市举办多场活动着力加强联系在外人才”为题，对甲辰龙年春节前，我市有关部门及各县区举办多场座谈会、联谊会、茶话会等活动，邀请返乡优秀人才欢聚一堂，同贺新春、畅叙乡情、共谋发展，在返乡人才表达诚挚新春祝福的同时，邀请各位在外人才以主人翁姿态当好家乡发展的积极推动者，为家乡高质量发展献智出力的新闻给予报道。

大同籍在外人才是我市高质量发展的宝贵资源财富，他们对家乡大同这片土地有着深厚的乡情，饱含着浓浓的乡情、友情和亲情。以同心话桑梓，聚力谋发展为主题的多场活动，起到了桥梁纽带作用，增进了双方的

情感沟通，在这个春天，让心中的亲情之花尽情绽放。

春节期间用心用情举办的活动，让人看到了“双向奔赴”的效果。一方面看到的是我市有关部门及各县区在建立长期稳定的联系工作机制、加大关心关爱力度工作中，流露出为推动高质量发展集结人才、拓展人脉、汇聚人气的期待，以及流露出的大同籍在外人才的深情厚谊；另一方面，看到的是大同籍在外人才的积极回应，以及他们奉献乡梓的拳拳心意，他们畅谈家乡显著变化，共议转型发展大计，其情真，其意切。

春节期间开展的同心话桑梓，聚力谋发展活动，凝聚起大同籍在外人才的亲情与智慧，也让他们看到了家乡关注关爱他们的真心举措。我市在不断呵护好这份“双向奔赴”的情感中，在外人才资源活力正在得到最大限度的释放。

严厉打击违规运营行为

春节期间23辆巡游出租车受处罚

本报讯（记者 张志忠）严厉打击巡游出租车未按规定使用计价器、拼客甩客等违规运营行为。2月27日，记者从市交通运输综合行政执法队获悉，为给乘客提供优质文明服务，按照“接诉即办”和“发现一起、查处一起”的原则，该队春节期间对查证属实的23起巡游出租车违规运营行为进行了处罚。

据了解，春节期间市交通运输综合行政执法队积极围绕大同南站、古城周边等重点区域开展了执法行动，通过执法检查及投诉举报发现23起巡游出租车存在未按规定使用计价器和中途甩客等违规运营行为。该队根据《巡游出租

汽车经营服务管理规定》和违规情节轻重，对查证属实存在违规运营行为的驾驶员进行了处罚，并向其进行了行业法律法规宣传教育。

市交通运输综合行政执法队相关负责人表示，为维护巡游出租车正常运营秩序，共同营造良好城市窗口形象，他们将加大执法检查力度，对巡查检查中发现和乘客投诉查实的违规运营行为，按照相关规定实施顶格处罚。他呼吁广大巡游出租车驾驶员引以为戒，加强自律，严格遵守巡游出租汽车经营有关规定，为乘客提供优质文明服务，展示交通运输行业良好形象。



早春时节，各地积极开展春耕备耕各项工作，为新一年的农业生产打好基础。图为2月27日，在江苏连云港港口码头，工人将卸下的化肥装车。

新华社发（王春摄）

环卫工人坚守岗位扮靓城市

本报讯（记者 张志忠）“别人忙过节，他们过节忙。”这是环卫工人的真实写照。春节假期，为了给广大市民、游客营造干净舒心、整洁有序的出行环境，平城区环卫服务中心3800余名环卫工人坚守一线，用辛勤的劳动守护城市环境，扮靓大同颜值。

据了解，春节期间平城区环卫服务中心针对客流量暴增的特点，提前谋划部署、细化工作措施，有效保障了古城景区、主次干道、背街小巷、广场周边、商业密集区的环境卫生质量，为市民和游客营造出整洁舒适的出行环境，成为节日里一道靓丽的风景。

与此同时，该中心针对节日期间降雪天气，及时启动除雪应急预案，根据降雪情况做好人员分配、调配物资等准备工作，实现统一安排部署、科学指挥调度，以雪为令清冰除雪，全力保障了辖区各主次干道正常通行。

平城区环卫服务中心相关负责人介绍说，春节期间，该中心全体环卫工人坚守岗位，对全域189条主次道路进行了精细化保洁，日均转运生活垃圾880余吨，全力以赴打造整洁舒心的城市环境。

退役老兵志愿服务暖人心

本报讯（记者 张志忠）帮助走失儿童找到家长、找到丢失手机第一时间送还外地游客……龙年春节，在大同古城景区游玩时您也许见过他们的身影，他们身着红色马甲，每天按时到岗，热心服务来自天南海北的游客，这支队伍就是大同市退役军人志愿者协会老兵公益志愿服务队，他们用志愿服务和无私奉献，彰显了大同人民的热情好客。

在今年春节前，老兵公益志愿服务队主动与平城区古城街道对接，从2月10日

至17日共同开展了新春志愿服务活动。老兵志愿者们先后出动160余人次，在华严广场及景区设立临时咨询点，大家分工明确、各司其职，为游客提供旅游路线指引、秩序维护、景点介绍、搬运行李、乘车安排等暖心服务，让游客拥有更加轻松舒适的游玩体验。

在服务过程中，这些身着红马甲的志愿者们每天按时两班倒。他们急游客之所急，把来自哈尔滨意外受伤脱臼的小游客护送到市五医院进行治疗、帮助走失的儿童找到家长、找到丢

失手机及时送还来自辽宁的游客，受到了游客们交口称赞；他们想群众之所想，累计为广大市民游客提供40桶热水、免费提供各类常见药品、免费寄存行李、提供免费充电电源、提供免费拍照等服务。此外，哪里有需要，志愿者们就主动请缨，申请去游客最密集处维持秩序，为游客们讲解各大景区路线和参观注意事项……

志愿者们尽自己所能，为需要帮助的市民游客提供相应的服务，更传递着阵阵温情。

左云县严处破坏生态环境违法行为

本报讯（记者 锦秀）日前，随着犯罪嫌疑人刘某军、杨某功、符某梁、符某雨分别被判刑，由左云县公安局重拳出击破获的一起重大污染环境案最终告结。该犯罪团伙为获取不法利益，随意倾倒掩埋危险废物，不仅严重污染了生态环境，也为自己的贪欲付出了惨痛的代价。

近年来，左云县公安局深入推进

“昆仑”“利剑斩污”等专项行动，严厉打击破坏生态环境违法行为，坚决打好蓝天、碧水、净土“保卫战”，守护良好生态环境。该局民警根据举报线索，辗转三省四市，彻底打掉一破坏生态环境违法犯罪团伙。经查，2022年5月至9月间，刘某军将腐蚀性危险废物、废油交由未取得处置资质的杨某功，后杨某功组织大型货车由河北、河南跨省转运至大同市

左云县，交由当地村民符某梁、符某雨倾倒掩埋处置。通过深挖查明，该团伙共向左云县一处深沟内倾倒危险废物多达600余吨，获利23万余元。左云县人民检察院依法对4人提起公诉的同时，一并提起公益诉讼。刘某军、杨某功被左云县人民法院判处有期徒刑四年六个月，符某梁、符某雨分别被判处有期徒刑三年和三年六个月。



2月26日在海口市琼山区拍摄的三十六曲溪及周边的早稻田（无人机全景照片）。近日，位于海口市琼山区的三十六曲溪及周边早稻田春意盎然。三十六曲溪是当地重要的农业灌溉河流，其蜿蜒的河道与连片的早稻田交织成景，勾画出一幅幅充满生机的春日画卷。

新华社记者 蒲晓旭 摄

好消息

大同机场2024年1月26日起加密大同飞郑州、大同飞深圳航班，每周四班（周一三五七）。

航班时刻：

深圳 13:05 ~ 18:05 大同

郑州 16:35 ~ 18:05 大同

大同 18:55 ~ 00:10 深圳

大同 18:55 ~ 20:30 郑州

温馨提示：受航司运力及天气等因素影响，航班时刻可能会有调整，实际时刻以当天查询为准！

机场问询：0352-7581666、7681666、18003529172 团队咨询：0352-7696896
票务电话：0352-2015558 货物运输电话：0352-7932666、15603421476

迁坟公告

按照大同市人民政府关于国储征地拆迁通告凡在平城区东王庄村柳莺路东原交警六队南的坟主，华晟以南高铁以北的坟主，请于3月18日前与村委会联系确认并办理迁出事宜，如不按时办理迁坟手续，按无主坟处理。

联系电话：

杨先生 13994301176

范先生 13303527697

大同市平城区东王庄村

村民委员会

2024年2月28日

青磁窑煤矿

下好思政“先手棋” 打好工作“组合拳”

本报讯（记者 张鑫 通讯员 肖文娟）新建职工停车场、举办职工运动会、井口设置暖心服务站、开展职业健康体检活动……近年来，晋能控股集团煤青磁窑煤矿党委坚持用心用力抓职工思想政治工作，通过打好“组合拳”，用实际行动凝聚起推动企业高质量发展的思想合力。

该矿党委建立调度晨会、党支部集中会、班组“三会”机制，当面倾听职工心声。同时，设置线下意见箱，下发调查问卷，由专人进行统计上报，确保“职工的话有人听，职工的事有人管”。积极构建“区队、班组三级网格化工作体系，探索解决职工思想问题和实际困难的新方式，并制定了《新时代加强和改进思想政治工作责任清单》，细化党组织和职能部门工作范畴和责任要求，把“职工的

事就是分内的事”落到实处。

该矿组织分管系统领导、党支部书记、党员骨干开展常态化宣讲，讲清形势发展和目标任务，引导职工立足岗位、担当作为。按照基础建设好、氛围营造好、作用发挥好、管理服务好的“四好”标准打造党员学习工作室、“零距离”信访工作室等有形阵地，甄别不同群体、不同类别人员的诉求，耐心做好政策解释，认真解决职工生产和生活中的难题。

为认真开展“三知四讲五访”凝心聚力工程，该矿把做好职工思想政治工作作为确保安全、推动发展、凝聚合力的重要任务，实施“干部联系基层、党员联系职工”的“双联系”机制，每月开展走访活动，聚焦重点人员开展“一人一事”思想教育，用心解难题，拉近“心距离”。